



海曙6家超市首推“透明商超”

# 手机扫一扫就能实时查看超市监控

“经常购买超市的自制面包，面包的制作与包装过程是否符合食品安全规范？”“超市过期的食品是如何处理的？”“生鲜或熟食的分装是如何操作的？”对于消费者的这些疑问，今后通过手机APP就能解决。昨日，海曙正式启动“透明商超”监管工程，首批试点的6家超市已经与“海曙商超”APP实现对接。借助该客户端，像超市的自制食品加工经营场所、仓储场所等平时不易观察到的地方，消费者就能通过手机实时查看。

记者 余婧婧 通讯员 张黎升 阮野



通过手机APP就能在线观看商超食品加工、经营、食品安全重点场所等实时视频。  
记者 江涛 摄

## 远程监管 商超更透明

简单来说，“透明商超”工程是以视频监管系统为基础，对商超重点点位实行动态化监管的一种新型监管模式。这些重点点位包括对食品安全影响大、消费者平时不易观察到的地方，如商超的收货区、仓储场所、自制食品加工经营场所、不合格食品销毁专区等。

在这些重点点位设置视频监控，用VPN专线将监控点的现场影像数据传送至监管平台。“监管部门可通过监管平

台对商超食品安全进行实时监管，同时，这个平台上的影像会统一存储和管理，便于后期调用、查看历史记录等。”海曙市场监管局食品生产流通科负责人于海滨说。

记者了解到，目前海曙区已有6家商超加入试点，分别是华润天一店、OLE和义大道店、沃尔玛联丰店、欧尚海曙店、欧尚新星店、三江青林湾店。

## 监督有了“千里眼” 方便全民参与

除了监管部门外，“透明商超”还通过专有的“海曙商超”APP打通全民监督渠道，让消费者同步参与食品安全监管。

昨天，记者下载安装了该APP。APP中有“首页”、“行情速递”、“小贴士”、“留言板”四个板块。首页显示的是海曙区加入“透明商超”的6家试点超市，任选一家进入，就可以看到该商超的在线视频和超市简介；“行情速递”和“小贴士”中会发布最新的食品安全政策法规和食品行业动态，市场监管部门还会发布权威公告和监管动态；在“留言板”里专门设立了商超的满意度调查表和超市排行榜。据悉，该APP后期还将加入消费者关注的促销活动信息，

远程历史信息调用回放等功能。

华润天一店店主张虹告诉记者，该门店从今年5月开始，将重点点位的监控区联网对接，“现在通过APP，消费者可以看到报废区、肉制品加工区、面点加工区、熟食后场加工区等实时监控视频。”张虹认为，该模式对增加超市与消费者之间的黏度、提升超市的竞争力都有帮助，接下来门店方面会将试点标志放置于超市醒目位置，方便市民下载安装。

据悉，试点首日，该APP的体验用户达到了600人。目前该APP需通过扫描二维码下载安装，且仅限于安卓系统。

## 鄞州推“机器换人”战略合作

昨日下午，由鄞区政府主办，鄞州区金融办、鄞州区经信局协办的“机器换人”战略合作推介会召开，80余家制造业企业参加。会上我市首家金融租赁公司永赢租赁与鄞州区经信局签订了推动鄞州区“机器换人”战略合作协议。

鄞州作为宁波市传统制造业发达地区，有各类工业企业近2万家。近年来，随着土地、环境、劳动力和资金等因素的制约，传统制造业发展受到挑战，加快产业转型升级成为推动区域经济持续发展的内在需要。针对这一现状，围绕企业在转型过程中面临的政策、技术和资金方面的疑惑与困难，鄞州区政府联合职能部门、技术供应商以及金融机构共同组织了这次活动，目的在于通过推进“机器换人”，带动企业加快工业机器人、自动化生产线、成套智能控制等设备替代人工操作，达到减员、增效、提质的效果。

通讯员 魏华兵

## ■股市点评

### 昨天低点的有效性有待确认

昨天前市大盘指数最低下探3515点，接着拉回到前日收盘指数附近震荡整理；后市指数再次滑落，经两次探底后强劲反弹，两市指数在当日箱体上轨处受阻后有所回落，尾市大盘进一步上攻，最终以3563点报收，上涨0.85%。有消息说关于明年1月8号限售股减持政策的最新细节已经出台，其内容表达了管理层继续呵护市场的态度，这是后市指数强力反弹的重要因素。当日两市总成交仅为6597亿元，做多能量相对脆弱，需要进一步观察昨天低点的有效性。

近日大盘在震荡调整过程中，板块个股行情依然风生水起，说明当下市场潜在的做多欲望强烈，指数震荡难于遏制市场热点的崛起，市场结构性机会较为丰富。不过，指数毕竟代表了市场总体的运行状况，在股市有效探明底部前，市场结构性风险依然较大，需要谨慎对待。

操作层面上，当下股市的震荡调整过程中，尽管股价结构性分化依然是主调，在若股市总体震荡调整的格局不变，捕捉市场结构性机会的难度就相对较大，此时应采防御为主的策略，在合理控制仓位的前提下，适当参与确定性较强的个股机会。  
民族证券宁波营业部 本文分析仅供参考



泰国游尾单  
限额抢购

春节旺季即将来临，泰国历年来都是春节出境游的首选目的地之一，独特的民俗风情、特色美食加上异国风景都“交关赞”！春节期间机票费用大幅增长、当地接待费用成倍增加，团费基本在7000元左右。达人旅业特别推出1月中上旬泰国游尾单抢购活动：宁波直飞泰国首都曼谷，白天航班，免去转机、起早贪黑的烦扰；境外无保底消费，免费赠送一场泰国特色秀。原价3699元/人的5晚6日游，现尾单价仅需1899元/人，一价全包，以旅游合同签订为准，不做电话预留。

线路名称：泰国之泰安心5晚6日游

发团日期：2016年1月5日、10日、15日

原价：3699元/人，现尾单价：1899元/人，每班仅剩5到8个位置。

报名及投诉电话：87651111，QQ群：116159829，地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼（地铁2号线丽园南路D出口），达人旅游网：www.57676.com

## 浙江金诚拍卖有限公司 拍卖公告

受委托，本公司定于2016年1月29日上午10时在本公司拍卖厅（宁波江东区百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座907室）举行拍卖会，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：

1、青林湾西区76幢2单元1307室，建筑面积85.03m<sup>2</sup>，国有出让土地面积6.01m<sup>2</sup>，参考价97.1万元，保证金10万元；

2、青林湾西区79幢1单元903室，建筑面积87.50m<sup>2</sup>，国有出让土地面积5.39m<sup>2</sup>，参考价106.1万元，保证金10万元；

3、孔浦绿梅新村14幢302室，建筑面积57.21m<sup>2</sup>，国有划拨土地面积11.44m<sup>2</sup>，参考价44万元，保证金5万元。

二、展示时间：2016年1月27日止，竞买人可自行到实地看样，或与拍卖公司联系。

三、拍卖方式：现场与网络相结合的有保留价的增价拍卖，不到保留价不成交。

四、拍卖办法：竞买人于2016年1月27日下午4:30前将拍卖保证金缴入：浙江金诚拍卖有限公司，光大银行江东支行，76810188000045992，并于2016年1月28日下午5时前携有效身份证件到本公司办理竞买登记手续。

五、联系电话：0574-87712912 工商监督电话：87334183

联系地址：宁波市百丈东路28弄嘉汇国贸B座907室

各标的详情见本次拍卖会资料或登录本公司网址 www.jinchengpm.com

## 明天去宁波大剧院品新疆美食

“第五届新疆名特优农副产品巡回大巴扎”宁波站活动即将启动

**商报讯**（记者 孙美星）阿克苏的冰糖心苹果、库尔勒的香梨、和田的大枣……如果您对这些新疆特产感兴趣，就去宁波大剧院看看吧。12月31日至2016年1月5日，每天上午9点到下午5点，“第五届新疆名特优农副产品巡回大巴扎”宁波站在宁波大剧院外广场举行，届时将有300多种新疆特产现场展销。

“巴扎”是维吾尔语，意思为集市、农贸市场。“第五

届新疆名特优农副产品巡回大巴扎”宁波站活动展出面积有2000平方米，标准展位80个，其中包括10个特色烧烤和民族小吃展位。

此次巡回展上所有的农副产品都来自新疆的名优农产品企业和合作社，除了新疆知名的水果和干果，还有蜂蜜、薰衣草制品等。另外，新疆厨师还将现场制作烤羊肉串、烤馕、烤包子、特色手抓饭等特色美食。

## “三互”大通关 口岸通关更便利

2001年，宁波市在全国率先实施口岸大通关建设工作。今年，我市以《落实“三互”推进口岸大通关改革方案的通知》中的“信息互换、监管互认、执法互助”（以下简称“三互”）为总要求，推进口岸大通关建设工作卓有成效。

在长三角区域大通关的协作下，口岸辐射能力得到进一步增强。市口岸办副主任赵海洋说：“比如开通了合肥—宁波海铁联运班列，宁波港与合肥江淮汽车签订战略合作协议，为江淮汽车整车及汽配出口服务。另外，相关人员也于宁波周之际，在西安、武汉宣传推介宁波口岸监管政策，增强口岸影响力。”

口岸的功能也更为丰富。在实现“保税备货”、“保税集货”与“一般业务”三种进口模式的全覆盖下，推进进口升级行动。空港口岸发展也得到了飞跃，今年开通了宁波—法兰克福、宁波—罗马洲际包机航线和宁波—静冈、宁波—大阪定期客运航线，同时还开通了宁波—台湾全货机航线。宁波出发的国际（地区）客运航线已达18条。

当前，受国际整体环境的影响，我市外贸进出口的发展

受到了较大的影响，大通关建设助推了外贸企业降低通关成本。顺应“互联网+”的发展趋势，信息化手段降低企业通关成本成为最大的改变。主要通过将目前仍旧纸质申报的业务进行电子化，将已经电子化申报的项目进行无纸化，从而降低企业商务成本。

宁波国际贸易单一窗口今年9月1日正式上线，它最大限度地简化企业多头申报，促进了贸易便利化。据海关测算，该项目上线运作后，能为我市1300多家加工贸易企业节省管理成本2.6亿元。同时，企业办理手册的平均用时由3天缩短至1天。

此外，口岸监管服务也得到了进一步的优化，在检验检疫业务分工改革的实行下，进口工业品检验检疫监管由目的地检验检疫机构实施，原油、铁矿等业务更加集聚口岸，食品农产品等在口岸直接一次性完成检验检疫。实行入境船舶预检制度，预检通过率达60%；推进船舶预审预检制度，使单船手续办理时间缩短至10分钟。

见习记者 劳育聪 通讯员 阎文成